

小偷偷高压线被电死 同伙千里送尸还乡

曾经有一部电影《落叶归根》，讲述的是一个外出打工的人客死他乡，几名打工的同乡历经磨难将尸体运回老家安葬的故事。因为这部电影所折射出的是人和人之间的真实情感，所以让很多观众都非常感动。

今年3月11日，一名来自河北的窃贼在盗窃电缆时被电死，其同伙将其尸体偷运回老家，真实地上演了一把“落叶归根”的故事。由于他们的行为被人发现并报警，警方对已经下葬的死者进行开棺验尸。目前，已有3名嫌疑人落网，警方正在缉捕另外3名嫌疑人。

3月21日，记者在怀柔公安分局看守所见到了导演这场“落叶归根”的犯罪嫌疑人韩朝，他详细地讲述了整个事件的来龙去脉。



犯罪嫌疑人韩朝被警方送进怀柔公安分局看守所

盗窃高压电缆触电

韩朝家住河北省承德市丰宁满族自治县五道营乡下面的一个农村，1984年出生的他中学毕业后就和本村的一些人到北京市怀柔区打工，一晃已经有了七八年的光景。

和韩朝一起来北京的还有同村其他6名村民，这些人的年纪和韩朝相仿。

往年，韩朝和这些同乡都是在怀柔区不同的工厂内工作，但是今年春节过后这些人再次出现在怀柔区时，他们却不再是打工，而是把目光盯在了怀柔区的一些高压电缆上。

今年3月11日凌晨，团伙成员刘峰因对分配方式不满意，自己单独作案触电。

韩朝说，小刘曾经是村子里的一名电工，所以对高压电和民用电都比较了解。也正因如此，小刘在这个由同乡组成的盗窃团伙中一直属于“技术工种型人才”，每次盗窃前都是由他指挥把高压线与变压器间的电闸弄断，然后才实施盗窃。

韩朝说：“我听说他被电了，当时就蒙了，白天还好好的大活人咋说没就没了呢？当时我边穿衣服边掉眼泪，连件厚衣服都没穿就出了门。”

同伙人工呼吸未能救命

韩朝说，在盗窃前，刘峰先是给拥有电动三轮车的团伙成员冯老大打了个电话，让他立即骑着三轮车到现场会合，帮他把即将盗窃到手的电缆搬运回去。结果当冯老大和另一名团伙成员赶到现场时却发现，刘峰已经躺在了电线杆下面，没

有任何的心跳和呼吸。

当时，两人慌了手脚，赶紧打电话叫来了韩朝。

在韩朝赶来的这段时间，两人忙着对刘峰进行急救，赶到现场的韩朝一见这架势，也连忙加入了急救的行列。虽然3人谁都没有学习过急救常识，但是3人还是照猫画虎地为刘峰实施了心脏复苏、人工呼吸等急救措施。

韩朝说：“我们仨当时边抢救边带着哭音喊着刘峰的名字，嗓子都喊哑了，但是小刘就是一点动静都没有。”

“记得忙活了好半天，我们看他依旧是没有任何反应，身子也没有温度，就停止了急救，都蹲站在他的尸体边上哭了。”他说。

死者尸体被藏到小卖店

也不知道哭了多久，冯老大先止住了哭声，随即说：“咱们快跑吧！万一被别人撞见，咱们都得被抓起来！”

韩朝抬腿就踢了冯老大一脚：“光想着跑，这躺着的也是咱兄弟，总不能把他丢在这荒郊野外吧。”

于是，3人把刘峰的尸体抱上了三轮车，趁着夜幕向刘峰在怀柔租住的房子跑去。

当日凌晨4点左右，拉着尸体的三轮车来到了刘峰的出租屋——一个大四合院。由于怕别人发现后报警，他们没有贸然把尸体搬进去。经过一阵商量，3人决定把尸体先搬到距离不远的冯老大开的小卖店里存放。

凌晨5点左右，3人在残夜的笼罩下来到了小卖店。冯老大先进屋简单地收拾了一

下。用几块木板在地上简单地铺成了一张床，又在上面铺盖了一些床单衣物，随后3人一起把尸体搬到了屋里。

家属白天雇车运尸体回乡

一切都忙活妥当后，天色已经大亮了起来。3人决定给刘家人打电话报丧。

最先赶到怀柔的是刘峰在昌平打工的哥哥，随后其他几名同伙也都闻讯赶到。看到弟弟惨死异乡，哥哥顿时哭了起来，这可吓坏了其他人，因为一旦周围邻居听见哭声一定会招来警察。

在众人的劝说下，刘峰的哥哥止住了哭泣，他问起了弟弟的死因。当得知弟弟是盗窃电缆时被电死的，刘峰的哥哥无奈地摇了摇头。

3月11日上午10点左右，刘峰的父亲也匆忙从河北丰宁赶来，当老人听说自己的儿子是因为盗窃电缆被电死时也是什么都说不出来。他趴在儿子尸体旁良久，临了使劲抽了儿子一个响亮的耳光。

中午12点左右，一辆从丰宁雇来的运送尸体的面包车停到了小卖店门口。众毛贼在四处转了一圈确定没有邻居看见的情况下，飞速地把用白布包裹好的尸体搬到了车里。刘峰的父亲和哥哥都同车返回丰宁。随后，团伙里剩下的6人全部登上了返回丰宁的班车。

办完丧事嫌犯家中落网

刘峰的尸体被运回老家后并没有回到村子里，因为其家人也担心被警察发现，只好把尸体直接拉到村子外面的

坟地停放。当6人赶到墓地的时候，刘峰的坟坑已经挖好，正在等着下葬。6个人此时才敢大声哭泣，那哭声令在场的刘家人也感动。

哭完后的6人起身给刘峰的父母跪下，表示从此以后会把刘峰的父母当成亲生父母来奉养，并且每人拿出100元钱交给了刘峰的父母。

由于知道自己的孩子死得不是很光彩，刘峰的父母并没有责怪众人，只是含泪收下了6个人的钱，随后大家一起忙活着将刘峰下葬。

办完丧事的当天午夜，韩朝等3名嫌疑人在自己的家中被抓获。

警方开棺验尸露真相

就在刘峰的尸体被装车运走时，一名路过冯老大开的小卖店附近的人发现后立即引起了警觉。该路人于3月11日晚向怀柔警方报警，称有一伙外地人匆忙地把一具尸体运走。

据怀柔警方的办案民警介绍，侦查员赶到现场后立即开展工作，经过走访，店主称死者刘峰是他的朋友，因为煤气中毒死亡，尸体已被其同乡韩朝等人送回河北老家。

店主紧张的神态和前后矛盾的言语，以及极力回避刘峰死亡等细节使民警加深了怀疑。

民警决定对尸体进行检验，法医尸检后，发现刘峰通体焦黑，并非煤气中毒死亡，而是触电身亡。

怀柔警方对死者朋友掩饰电击死因、深夜运尸、草草埋葬等反常行为进行推断，这伙人

很有可能是盗窃电力设施的犯罪嫌疑人。随后，怀柔刑侦支队民警于当日赶赴河北将死者同伙韩朝等3人抓获。经讯问，3人交代当晚在红螺路盗窃电缆，刘峰触电身亡后，他们运尸回河北草草埋葬。据交代，今年3月以来，他们已作案10余起，案值4万余元。

■对话运尸人

一路上都怕遇警察

3月22日下午，记者在采访韩朝时曾经和他有过这样一段对话。

记者：为什么当初你们不听取冯老大的意见，把尸体留下，把责任都推给刘峰呢？

韩朝：我们绝对不能那么干。刘峰和我从小玩到大，感情很深。他家人对我很好，我们经常一起逃学出去玩，回家一起挨打。想到这些，我绝对不能把他丢下不管。

虽然我们的行为犯了罪，但是他已经用死来赎了罪，再把所有责任都推到他身上，把他的尸体扔在野地里，那样的事情我干不出来。

记者：往回拉尸体的时候你们不怕被抓到吗？

韩朝：怕，现在警察巡逻太密了，我们很怕被抓到。但是再怕也得拉回去，怎么也得对他家人有个交待。

记者：你们是怎样把尸体运到小卖店的？

韩朝：当时我们把刘峰弄上车后，一直是我抱着他的脑袋。

一路上我们小心地遵守着交通规则，生怕闯个红灯被警察拦下来，又怕开得太快或者太慢，遇到警车后受到盘查。

(文中人物全部是化名)

《法制晚报》供稿

sunday 松泉装饰
松泉装饰·现代家居体验馆
中国时尚品位家装

走进松泉
2008 体验家装 全面启动

into Songquan [Http://www.njsoso.com](http://www.njsoso.com)

2008 Experience Decoration In Full Swing

中国首届定制式概念家装推介会

3月29-30日 9:00-17:00

全省首家30套精品样板房集中展示基地 正式对外开放

举办地点：松泉装饰·现代家居体验馆

预约报名电话：025-86381580

- ▶ 定制家装献礼南京。5000平米精良装饰材料超大展厅，30种不同艺术样板空间盛情展出。不同户型美学优胜空间全新公开，诚邀阁下光临参观；前30位幸运签约客户可享受半包八五折温馨装修价。
- ▶ 5000元配饰软装好礼：设计定位，美学空间彰显个性；
- ▶ 60位顶级设计师亲临现场，30种不同设计风格蝶影滚动展现，全方位家装体验；
- ▶ 1+N个高端设计师为您设计定制，全程家装管家，保姆托管；
- ▶ 生态家装5S服务体系，全方位品牌服务，时尚、品位、放心、实惠。

全国统一热线 **4008882218**

营业接待服务中心：应天大街158号（苏建豪庭旁）
41路、48路、306路、109路、14路、86路在应天大街站下



媒体支持：现代快报、金陵晚报、扬子晚报、南京日报、南京晨报、house365网、FM104.3 南京体育广播、FM102.4 南京交通台等媒体